

# 市防汛抗旱指挥部决定

# 终止防汛四级应急响应

□记者 王凯

本报讯 7月30日,记者从市防汛抗旱指挥部获悉,根据市气象部门预报,影

响我市的台风、暴雨天气过程已结束,市气象局于7月30日12时解除重大气象灾害(台风/暴雨)和防汛气象服务保障III级应急响应状态。

经会商研判,依据《周口市防汛应急预案》有关规定,市防汛抗旱指挥部决定自7月30日16时终止防汛四级应急响应。②18

□记者 李燕 整理

## 2023“周口最美教师” 20名候选人名单出炉 谁是“最美教师” 请您投上一票

在全市各地、各学校认真组织初选、推荐上报的基础上,经过2023“周口最美教师”评审委员会的评审,日前,2023“周口最美教师”20名候选人已正式产生。

公众可通过“周口日报”和“周口晚报”微信公众号进行投票(2023年7月28日8时开始)。投票时间8月4日8时截止。

投票结束后,组委会将组织召开终评会,结合公众投票情况,最终评选出10名2023“周口最美教师”。①6

## “周口好兵”王亚茹:南海文武双全“霸王花”



王亚茹在第十四届全国人民代表大会上



王亚茹在训练中



王亚茹近照

□记者 陈永团 文/图

人物档案:王亚茹,周口市淮阳区人,海军某部班长,中共党员,2016年入伍,2017年参加朱日和沙场阅兵,参加“国际军事比赛—2018”海上登陆赛闭幕式军事文化科目展示,“淬火—2022”联演联训骨干成员,全国优秀共青团干部,第十四届全国人大代表,荣立二等功一次。

仲夏的南海,一场演习正在进行。“不明身份的‘武装分子’在某地活动,上级令我部立即前出侦察!”一次陌生地域环境下的武装渗透演练如期展开。地域陌生、植被茂密、水系复杂,前期地形侦察情况不明。但海军某部班长王亚茹并不紧张,“无人机升空”“水上小组隐蔽”“地面人员警戒”……一连串口令行云流水,小组成员默契配合。“‘敌’防御地域存在雷区,无法靠近。”收到导调组的通报,利用装备精准探测出雷区位置,王亚茹带领小组第一个完成任务。

齐耳的短发、黝黑的脸庞、明亮的双眼、干练的身姿,一颦一笑间,无不显示出特战女兵的英姿飒爽、侠骨柔情。也许只有在接受采访的时候,王亚茹才会显出女生的羞涩和娇嗔。言谈话语中,她对军营的无限热爱溢于言表。

王亚茹从小心中就向往军营,渴望有一天能够披上象征军人荣誉的迷彩战衣。海南大学中文系求学期间,她参加校武装部训练,并参与危险度极高的2014年海南“威马逊”台风救援行动。2016年南海局势最为紧张的时候,正读大三的她毅然决然报名当兵,并主动

到海军某旅。她认为,只有到一线部队,到最艰苦的地方才能实现自己的从军梦想。

训练中,王亚茹克服重重困难,武装越野、格斗捕俘、攀岩索降、班组战术、野外求生、渗透破袭……男兵的训练课目,她一样没落下,双手的老茧见证她成为全旅攀岩最快的“壁虎”。当兵不满一年,成绩优异的她就被选送参加“纪念建军90周年”朱日和沙场阅兵。

“量化积分选拔制”的规则下淘汰是残酷的,王亚茹每天清晨早早训练,休息时默默加练。王亚茹凭着过人毅力度过第二阶段淘汰选拔,成为唯一一个方队中任何位置都可以补位的队员,自信、勇敢、坚持、超越,这是每一名海军女兵最美的样子。

2018年11月,带着海军女兵沙场受阅的故事,王亚茹走上了广东省“南粤长城杯”的舞台,和来自南部战区各个英模部队的30名选手同台竞技。当聚光灯打在她身上的那一刻,海军女兵“决战决胜”的信念促使王亚茹把对军队的无限热爱告诉大家,句句感人,字字动情,她取得了军队组一等奖的好成绩。2021年,她参加中央电视台《强军故事会》演讲录制,自然的动作,完美的演讲,一个海军女兵对军营的热爱展示得活灵活现,赢得广泛赞誉。在她的带动下,一个又一个学弟学妹投身军营,守护南疆。作为一名211院校毕业的学生,学的又是汉语言文学专业,外面就业会有很多的机会,但王亚茹一直留在部队,她热爱这身军装,热爱这份职业,深爱女兵队这个光荣的集体,即使是一名普通女兵,王亚茹

也会一直干下去。

在王亚茹的身上,一个又一个伤疤见证了她的成长,她把伤疤当成军人的勋章。“每年回家休假,我都会选择冬天,因为穿的衣服多,免得家人担心。自己身上受伤没有关系,看到新兵受伤就会心疼,自己受过的伤不希望战友再受伤。”王亚茹说。

海上求生是王亚茹觉得最难但也是迅速适应的项目。用绳子捆绑身体扔进大海,必须深吸一口气把自己浮起来,嘴里可能会被灌水,然后用牙把绳子慢慢解开。王亚茹创造了第一天下海,第二天三公里长游考核,第三天武装泅渡考核的“神操作”。训练是残酷的,但为练兵备战,王亚茹和战友们都说,我们都不是娇滴滴的小女生,而是坚强的女战士。

在王亚茹的兜里,总有一个小本子。上次打靶几环?本次如何。这次攀登用时多久?与上次比有啥需要改进?每天一次又一次“复盘”,让她成为指导科学训练的尖兵。也让王亚茹取得一个又一个荣誉,她荣立二等功,成为全国优秀共青团干部并当选为第十四届全国人大代表。

“海军某部被誉为军中之军,钢中之钢。我身边有很多优秀的人,我所在的连队多次被评为‘全国三八红旗集体’‘巾帼文明岗’,曾荣获集体二等功2次,三等功2次。我感谢这个光荣的集体,激励我负重前行。”王亚茹说。

“我们要认真学习践行党的二十大精神,在强军兴军的路上勇往直前,勇做我国领土主权和海洋权益的捍卫者。”王亚茹说。②2

## “民营经济31条” 让周口企业吃下“定心丸”

□记者 王永剑

本报讯 日前,中共中央、国务院正式公布了《关于促进民营经济发展壮大的意见》(下称《意见》),提出了8个方面31条举措,提升民营企业的信心,促进民营经济高质量发展。近日,该《意见》成为我市众多民营企业议论的焦点,他们说,民营经济发展迎来重大利好,让他们吃下“定心丸”,尽心尽力做强企业助力周口高质量发展。

7月26日,记者在周口大道新能源汽车城采访,众恒集团董事长王文涛说:“中央提出持续优化营商环境,给了我们与央企、国企合作的机遇,我们希望在与国有公司合作的基础上,共同发展,为周口经济提速出力。”

周口小微企业商会会长高明伟说,本月26日至28日,“携手奋进新征程助力中原更出彩”为主题的2023全国工商联主席高端峰会暨全国优强民营企业助推河南高质量发展大会在郑州召开。省委领导提出河南始终坚持“两个毫不动摇”,把民营企业和民营企业企业家当作自己人,谋划实施优化营商环境综合改革,创新审批制度、政务服务制度、法治保障制度等,以一流营商环境助推民营经济高质量发展。《意见》中讲到“支持民营企业参与乡村振兴,推动新型农业经营主体和社会化服务组织发展现代种养业,高质量发展现代农产品加工业”,这就是给周口民营企业提出新方向。周口小微企业商会将以大会为契机,充分发挥自身优势,凝聚民企力量,拓宽交流渠道,搭建合作平台,在更深层次、更广领域助力周口高质量发展,组织引导更多企业家为周口临港新城建设贡献力量。②2